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Сучасна фармацевтична технологія характеризуються розробкою різноманітних видів лікарських форм, в яких 

максимально виявляється терапевтичний ефект при мінімальних побічних діях, створення нових та вдосконалення 

існуючих технологічних прийомів при виготовленні лікарських препаратів. Багато уваги приділяється створенню 

відповідних умов при виготовленні лікарських препаратів на промислових підприємствах. 

Для стимуляції родової діяльності, лікування атонії та гіпотонії матки, профілактики післяродових ускладнень 

(затримка посліду, синдром ММА, тощо), комплексній терапії ендометритів та метритів, покращення заплідненості у 

ланей європейських, ПП «Біофарм» розроблено новий ін’єкційний препарат «Утеродев», до складу якого входить 

пропаранололу гідрохлорид.  

Пропранолол – синтетичний лікарський препарат, що належить до групи неселективних бета-блокаторів. Є 

першим препаратом із групи бета-блокаторів, який досліджувався британським вченим Джеймсом Вайтом Блеком у 

60-х роках ХХ століття [1]. За дослідження пропранололу та впровадження у клінічну практику нового класу 

лікарських препаратів Джеймс Вайт Блек отримав Нобелівську премію з медицини у 1988 році [2]. Механізм дії 

препарату полягає у неселективній блокаді бета-адренорецепторів (на 75 % β1- та на 25 % β2-адренорецепторів), що 

призводить до зменшення утворення цАМФ із АТФ, яке стимулюється катехоламінами. У результаті цього знижується 

надходження іонів кальцію в клітини, знижується частота серцевих скорочень, пригнічується провідність та 

збудливість міокарду, знижується скоротливість міокарду. Пропранолол виявляє мембраностабілізуючу дію, 

пригнічує автоматизм синоатріального вузла та виникнення ектопічних ділянок у передсердях, атріовентрикулярному 

вузлі і, меншою мірою, у шлуночках. Знижує швидкість проведення збудження в атріовентрикулярному з’єднанні по 

пучку Кента, переважно в антероградному напрямку. Пропранолол знижує потребу міокарду у кисні. Пропранолол 

знижує серцевий викид, артеріальний тиск, секрецію реніну, нирковий кліренс та швидкість клубочкової фільтрації. 

Препарат пригнічує реакцію барорецепторів дуги аорти на зниження артеріального тиску. Пропранолол пригнічує 

ліполіз у жировій тканині, перешкоджаючи підвищенню рівня вільних жирних кислот, що призводить до підвищення 

коефіцієнту атерогенності. Пропранолол, за рахунок блокади β2-рецепторів, пригнічує глікогеноліз, секрецію 

глюкагону та інсуліну, перетворення тироксину у трийодтиронін, підвищує тонус мускулатури бронхів і скоротливість 

матки, підсилює секреторну та моторну активність органів травлення. Пропранолол зменшує частоту нападів 

стенокардії, підвищує переносимість фізичних навантажень та знижує потребу у нітрогліцерині. Препарат має також 

кардіопротективну дію, знижуючи імовірність ризику повторного інфаркту міокарду та раптової смерті.[3] 

Антиаритмічний ефект пропранололу обумовлений зменшенням аритмогенних факторів (тахікардії, підвищеної 

активності симпатичної нервової системи, підвищеного вмісту цАМФ, зниженням артеріального тиску), зменшенням 

швидкості спонтанного збудження синусового та ектопічного водіїв ритму та сповільненням AV-провідності. 

Відповідно до класифікації, пропранолол належить до антиаритмічних препаратів ІІ класу. Пропранолол має здатність 

зменшувати головний біль судинного генезу, що обумовлене зменшенням вираженості розширення церебральних 

артерій внаслідок блокади бета-адренорецепторів судин головного мозку. На фоні застосування пропранололу 

зменшується периферичний тремор, що зумовлено блокадою периферичних β2-адренорецепторів. Пропранолол 

знижує тиск у системі ворітної вени [2]. Він знижує також внутрішньоочний тиск та зменшує секрецію 

внутрішньоочної рідини. 

Фармакокінетика. Пропранолол швидко та добре всмоктується у шлунково-кишковому тракті, при 

пероральному прийомі, але біодоступність препарату становить лише 30-40 % через ефект першого проходження 

через печінку. При внутрішньовенному введенні біодоступність препарату складає 100 %. Максимальна концентрація 

в крові досягається при парентеральному застосуванні через 5-10 хвилин після введення, при пероральному прийомі – 

протягом 1-2 годин. Пропранолол добре зв’язується з білками плазми крові. Препарат створює високі концентрації у 

більшості тканин організму, найвищі концентрації – у легеневій тканині, головному мозку, нирках, серці. 

Пропранолол проходить через гематоенцефалічний бар’єр. Препарат проходить через плацентарний бар'єр та 

виділяється в грудне молоко. Метаболізується він у печінці, частина метаболітів має слабку бета-блокуючу активність. 

Виводиться препарат із організму переважно із сечею у вигляді метаболітів, частково виводиться із калом. Період 

напіввиведення пропранололу становить 2-5 годин. Цей час може збільшуватися при порушеннях функції печінки або 

нирок [1, 2]. 

Отже, проведено дослідження з розробки препарату з діючою речовиною пропранолол гідрохлорид у формі 

розчину для ін’єкцій на етапі фармакологічних досліджень. У процесі розробки встановлено цільовий профіль 

препарату. 
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